临退休的老民警面对疫情防控主动请缨、高铁站进出口防疫人员每天要面对近 4000 位旅客

# 疫 第一线 他们在默默守护

#### 阅读提示

连日来,在丽水抗击疫情的第一线,许多人默默付出,面对困难没有说过一句苦与累,他们共同的愿 望,就是守护丽水,让这座城市里的所有人安心。

#### 作为老民警老党员,必须要顶上去

作为一名老民警、老党员,关键时刻必须要 顶上去。3月13日,辖区医学隔离点需要警力增 援 松阳县公安局西屏派出所60岁的老民警叶青 林第一时间向领导提出申请,主动要求到隔离点 执勤。

老叶,都快退休了还这么拼命,可要注意身 体啊! 这种时候可不能退缩。叶青林还有8个 月就要退休了,尽管如此,他依旧选择坚守一线。 平日里走访辖区旅馆、出租房,对行业场所进行安 全检查等,他总是一丝不苟地完成,没有丝毫懈

为确保秩序井然 医学隔离观察点实施封闭 式生活管理,执勤民辅警采取24小时轮班值守, 叶青林和另外3名特警队员每天值守在隔离点, 除了日常巡查,还要配合医护人员开展体温检测、 防疫知识宣传、政策解读等工作。

在隔离点 经常会遇到不理解的群众,叶青林 和同事们一起耐心解释,细心讲解,一个个化解他 们的心理负担和内心的顾虑。全天候值守、处理 隔离点上的突发事件、实时查看监控 作很认真,非常敬业,常常看他在监控面前一坐就 是好几个小时,有他在,我们很安心!提及叶青 林、隔离点工作人员都赞不绝口。

作为一名有着38年公安工作经验的老民警, 叶青林完成过许多 隐秘而又重要 的任务,也正 是由于熟谙各类公安业务知识,让他面对任何问 题都能泰然处之 ,用乐观积极的态度感染着身边 每一个人。虽然快退休了,我总觉得自己还能多 做一些贡献,希望疫情快点过去,大家都能平 安!叶青林说。

### 我们都有一股信念 ,守好丽水大门

这段时间,我们大家连轴转,每一位队员都 十分辛苦。负责丽水高铁站进出口防疫工作的安 保人员张伟平告诉记者,自从莲都区出现无症状 感染者以来,他和队员们都觉得肩上的压力更重 了。

记者了解到 3月18日以来,在高铁站进行疫 情防控工作的安保队员们,时刻绷紧着疫情防控 这根弦。目前在高铁站出入口进行防疫工作的安 保人员一共有15人,加上5位从各个岗位前来支 援的志愿者,每天从早上6点到晚上11点,他们坚 守在高铁站出口,为每一位旅客查码、测温。

张伟平和队员们每天要面对近 4000 位从全 国各地来到丽水的旅客,我们会仔细检查每一 位旅客的相关健康码、行程码,对于需要进行核 酸检测的旅客,我们也会及时提供帮助。张伟平 说,面对可能出现的各种风险,说不担心,肯定 是假话,但大家都很负责,尽全力做好各自的工

为了积极响应愿检尽检原则,高铁站出口核 酸检测点同样为附近居民开放,这给张伟平和队 员们带来了额外的工作。为了让大家放心进行检 测 ,我们将检测点分成了不同的通道 ,确保居民们 不和旅客混在一起。面对巨大的压力,张伟平和 队员们仍旧兢兢业业,为每一位前来进行核酸检 测的市民做好服务。

我已经连续好几天没有见到过女儿了,说实 话怪想她的。张伟平的女儿今年12岁,还在上小 学。由于最近工作实在太忙,每天他回到家中,孩 子已经早早睡下,早晨他出门时,孩子还在梦乡

大家都很辛苦,但我们都有一股信念,那就 是尽自己的能力守好丽水大门!张伟平说。

#### 深知责任重大,我们必须争分夺秒

您好,耽误您几分钟时间,向您了解一下情 请问您14天内离开过丽水吗 况 连日 来,莲都区疾控中心的万千每天都要拨打很多电 话,作为一名流调队员,这也是他的工作常态。

流调全称 流行病学调查 ,是指用流行病学 的方法进行调查研究。疫情期间,他们一直坚守 在战 疫 第一线,调查确诊病例活动轨迹、查找 密切接触人员及其行踪,每天为了第一时间围堵 病毒,抽丝剥茧、分秒必争。

手机始终保持满电状态 ,从来不设静音。疫 情防控战打响以来,万千和很多流调人员一样,24



小时备勤 随时准备 第一个出发 。为了及时响 应 ,即便是放假 ,万千也不会离开市区 ,甚至不敢 离单位太远。手机时不时 叮咚 响起的协查提示 音,已经成为了他生活中的一部分。

3月18日,莲都在对重点地区来丽返丽人员 实施 3+11 闭环健康检测中发现1例新冠肺炎无 症状感染者,信息报告、流调溯源等工作第一时间 启动。我们流调工作是防控的第一道关口,缺失 这一环节 ,后续工作就无从谈起 ,所以我们必须争 分夺秒,尽快找到感染者的行迹,才能早一点确定 密切接触者,采取有针对性的隔离措施,防止扩 散。当天,万千和同事们连续奋战至深夜,一刻 也不敢停歇。

到过哪些地方,乘坐什么交通工具,接触过哪 些人,接触的方式和程度 需要流调的内容多 且繁杂。在万千和同事们的共同努力下,将一个 个看似毫不相关的片段串连起来,形成科学的调 查报告,用最科学的方式阻断疫情的进一步传播

这几天来 ,为了持续打好疫情防控阻击战 ,万 千始终坚守岗位。作为两个孩子的父亲,他很少 顾及家里。作为一名父亲,我也很想像其他人一 样,多陪陪孩子,给他们讲故事、辅导作业。但是 现在是特殊时期,我又身处特殊岗位,我深知自己 的责任十分重大。万千说,希望大家齐心协力, 早日战胜疫情。

记者 刘烨恒 麻东君 吴启珍 通讯员 刘旻枫 刘璐媛

# 初中生频频腰痛 一查竟是脊柱侧弯



今年14岁的小李正读初二,前段时间他感到腰部 疼痛,坐久了之后还会有微微的酸胀感。一开始小李 妈妈以为他只是腰肌劳损,并未放在心上,但掀开衣服 一看发现不对劲,小李的背部左侧比右侧微微隆起,这 是怎么回事?妈妈带着小李前往丽水市第二人民医院 康复科就诊。康复治疗师李丹丹为小李进行仔细检 查,并让他拍摄了脊柱全长 X 线片,结果发现其胸腰段 局部向左侧侧凸,角度大约40°。结合体格检查,诊断 其为 脊柱侧弯 。

李丹丹介绍 ,正常人的脊柱从后面看应该是一条 直线,并且躯干两侧对称、双肩等高。脊柱侧弯可表现 为脊柱偏离身体正中线,侧凸部位可向侧方弧形凸起 或呈现脊柱S形畸形。严重的脊柱侧弯可能影响青少 年的生长发育,甚至影响心肺功能。

据李医师介绍,青少年脊柱侧弯可以简单分为结 构性脊柱侧弯和非结构性脊柱侧弯 ,前者多见于特发 性脊柱侧弯 ,是一种病因不明的导致患者脊柱侧弯畸

形的疾病;后者是由一些特殊因素,如不良姿势导致的 脊柱侧弯。不论是哪一种脊柱侧弯 ,关键都要早发现、 早干预。

#### 脊柱侧弯的常用检查方法

第一步:看孩子的两肩是否等高。

第二步:用手摸一摸孩子背部的肩胛骨,看两块肩 胛骨最下端是否等高,有没有一侧肩胛骨向后凸起。

第三步:看孩子两侧盆骨是否等高。

第四步:让孩子弯腰,家长用中指和食指沿着脊柱 突划下来,看是否能划出正常的直线;触摸并对比孩子 的腰、背双侧是否有隆起。

## 脊柱侧弯的预防方法

脊柱侧弯未及早干预有进展加重的风险,家长应 重视孩子生长过程中脊柱外观的变化。从预防的角度 姿、适当运动、定期体检等,有助于预防姿势不良性脊 柱侧弯的发生。

保持正确坐姿:坐在桌前学习时,注意不要弯腰驼 背,头要摆正,不要向两边偏离,挺胸坐直,胸口距离桌

矫正不良姿势:日常应及时矫正跷 二郎腿、弯腰 驼背等不良姿势。

注意背包重量:建议给孩子使用双肩书包,少背单 肩包 ,且书包不宜过重。

适当运动 :蛙泳、跑步等对称性的运动对预防脊柱 侧弯有不错效果。

定期体检:定期带孩子做脊柱检查。

李丹丹提醒,由于脊柱侧弯一定程度上会影响生 长发育,家长们如果发现孩子出现双肩的不等高、两肩 胛骨向后凸起、双侧胯骨不等高、走路向一侧倾斜等情 况,需高度重视,及早带孩子就医、尽早干预。

通讯员 李浚豪

而言,日常引导孩子养成良好的习惯,保持正确的坐 本报地址:丽水市中山街北126号 邮编:323000 报价月16.50元 零售0.80元 投递投诉2155747 订报热线:2121466 广告中心:2117788 印刷:丽水日报印刷厂